

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
37-йОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 84 (8814)

Пятница, 28 апреля 1967 г.

Цена 2 коп.

## К 50-летию СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

### На пять дней раньше

На пять дней раньше срока коллектив шахты «Комсомолец» завершил выполнение четырехмесячного плана по добыче угля.

Но рапорты отдельных бригад начали поступать значительно раньше. Двадцать первого апреля о выполнении плана 4-х месяцев рапортовали горняки 4-го участка. Сейчас на их сверхплановом счету около 7 тысяч тонн угля.

План апреля досрочно выполнил коллектив горняков 11-го участка. Значительных успехов добились горняки 5-го и 6-го участков.

### Лидеры остаются прежними

Трудовой май для механизаторов гидрошахты «Полысаевская-Северная» наступил на 12 дней раньше, чем по календарю. На сверхплановом счету шахты с начала года около 12.000 тонн угля. Только 6 апреля добыто более 1.800 тонн угля дополнительно к плану.

В первых рядах идут механизаторы бригады Дмитрия Григорьевича Киктева. Они не первый месяц уже выходят



Всеобщим уважением пользуется на шахте «Полысаевская-2» Надежда Васильевна КУБРИНА. Она работает раздатчицей приборов Ш-3. И на этом скромном посту Надежда Васильевна проявила себя чуткой, добросовестной работницей. Фото В. Сергеева.

## ЭКЗАМЕН НА ПРОХОДЧИКА

Недавно на шахте имени Ем. Ярославского комиссия принимала экзамены у тех, кто в течение почти пяти месяцев четыре раза в неделю шел на курсы, чтобы получить права рабочего подготовительных выработок. Экзамены сдали 26 человек.

Особенно хорошо занимались и получили твердые знания: Патраков А. И. — ученик горнорабочего, участка № 1, Худяков Н. М. — газомерщик участка ПВС, Марухин Н. А. — ученик проходчика и Коньшин Т. М. — до-

ставщик-такелажник с участка № 9.

Тепло отзываются ребята о преподавателе КРО Ю. И. Лешихине, который четким объяснением материала помог им овладеть новой профессией.

И. МАРКОВ,

### Дорожи рабочим временем

На пятом участке проходил наряд. Шел разговор о сегодняшних насущных делах. А дела — были не блестящими.

— Вот так мы и работаем, — говорит начальник участка Владимир Матвеевич Бойчук. — свои беды расхлебаешь, чужие мешают. Первое сменно было задание отправить на гора 120 вагонов угля. Отправлено всего лишь восемьдесят. Два часа простояли из-за отсутствия порожняка. Впрочем, так у нас довольно часто бывает. Не успевает транспортный участок обеспечивать порожняком. Вот вам одна из причин потери рабочего времени.

...Пятый участок на шахте «Комсомолец» — второй по численности после участка ВШТ. На нем трудится более двухсот человек. Двести разных характеров. Причем, кадры часто менялись. Люди приходили на участок и быстро уходили. Причин для этого было более чем достаточно. В прошлом году участок лишь дважды выполнял месячный план.

Участок работал в двух лавах — 63-й и 65-й Серебряниковского пласта. Первая — была получше второй. Но в общем, как говорят горняки, «лучше там сам черт работает». Кровля слабая, часто сыпется породный дождь. К тому же в шестьдесят

## НА ПОЛДОРОГЕ

третьей колчеданы. На отвалку уходит уйма времени.

И все-таки участок жил, работал, и в начале этого года пришел успех. Не только выполнили месячный план, но и перевыполнили его.

В наследство от предшественника В. М. Бойчука достался развалившийся коллектив и задолженность по углю в 5.000 тонн. С самого начала с некоторыми любителями «затягивать» пришлось расстаться. Учредили строгий контроль и ответственность за работу. Возвращаясь из шахты, говорили о делах в лавах, что нужно делать в последующие смены. На следующем наряде вводили в курс дела остальных.

Результат не замедлил сказаться. За два месяца от пятитысячного долга осталась всего тысяча. Настроение у горняков поднялось. Каждая минута рабочего времени теперь у горняков пятого на счету.

— Надо реабилитировать себя за прошлый год, — говорят они.

Теперь на участке создан более или менее дружный коллектив. Тон в работе задают бригадиры Александр Пеннер и Иосиф Энгель, проработавшие на шахте немаю лет. Что у одного за двадцать дней апреля пятьсот с лишним тонн угля сверх плана, то у другого. И люди теперь работать стали по-новому, оставляя по возмож-

ности свою «роспись». Вот Яков Каспер — горнорабочий. Если сегодня крепят лаву он, то приходят в забой сменщики и сразу узнают его работу: «Эге, стоечку-то эту Яшаставил».

— А если идут дежурить слесари Дитцель и Шатохин, их работу не надо контролировать. Они сделают все на совесть, капитально, — говорит В. М. Бойчук.

Работают горняки в лавах с комбайном ЛГД. Комбайн староват, часто бывают неполадки. Приходится простоять. А каждый час простоя стоит тридцать тонн недогруженного угля. Вышли турбомуфты из строя. Два-три часа ремонт. Цепь на грузчике комбайна порвалась — опять час простоя. И это бывает довольно часто, потому что техника старовата.

— И все-таки, — говорят горняки, — мы не откажемся. Делаем все возможное для быстрейшего устранения всех неполадок.

Сейчас на пятом участке готовятся к переходу из 63-й лавы в новую — 71-ю. Это произойдет в начале мая, а пока идут подготовительные работы.

— С пуском новой лавы думаем работать еще лучше, — говорит В. М. Бойчук. — Получим новую технику, более производительную, будем осваивать ее.

А. АЛЕКСАНДРОВ

### Похороны летчика-

### космонавта СССР

### Владимира Михайловича КОМАРОВА

Трагически оборвалась замечательная жизнь славного сына советского народа, коммуниста, дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Владимира Михайловича Комарова.

Советский народ, Коммунистическая партия, воины армии, авиации и флота 26 апреля проводили в последний путь отважного первопроходца звездных трасс.

Из Центрального Дома Советской Армии урна с прахом космонавта на орудийном лафете была доставлена на Красную площадь. Здесь она устанавливается на постамент перед Мавзолеем В. И. Ленина.

На Центральной трибуне Мавзолея руководители партии и правительства.

Траурный митинг открыл член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов.

С речами выступили президент Академии наук СССР М. В. Келдыш, слесарь автозавода имени Лихачева Ю. М. Карабелин, секретарь МГК КПСС В. Я. Павлов, летчик-космонавт Ю. А. Гагарин.

...Митинг окончен. Руководители партии и правительства поднимают урну и направляются к кремлевской стене.

Гремит артиллерийский салют. М. А. Суслов устанавливает урну с прахом В. М. Комарова в нише.

Ниша закрывается мемориальной доской.

Перед Мавзолеем четким строем проходят воинские части, отдавая последние почести дважды Герою Советского Союза, отважному исследователю Вселенной, коммунисту Владимиру Михайловичу Комарову.

(ТАСС).

## Вклад в дело европейской безопасности

С 24 по 26 апреля 1967 года в Карловых Варах состоялась конференция европейских коммунистических и рабочих партий по вопросам безопасности в Европе. В ней приняли участие делегации 24-х братских партий.

В принятом конференцией коммюнике говорится, что в результате свободной и широкой дискуссии и братского сотрудничества в духе интернационализма, которыми характеризовалась работа конференции, были рассмотрены европейские проблемы и меры, необходимые для обеспечения безопасности в Европе, что имеет большое значение для укрепления мира во всем мире.

Конференция приняла заявление, в котором подчеркивается опасность, создаваемая говором американского империализма и западно-германского милитаризма, а также значение конкретных инициатив в пользу мира, dictуемых обстановкой в Европе.

Программа действий, содержащаяся в заявлении, открывается перед народами ре-

альной перспективы мира, предлагающая заменить противостоящие друг другу военные блоки системой коллективной европейской безопасности, основанной на принципах мирного сосуществования между государствами с различным социальным строем.

Конференция обратилась ко всем миролюбивым силам с призывом объединиться и развернуть в каждой стране и на всем континенте широкие кампании, массовые действия, направленные на обеспечение коллективной безопасности в Европе, на прекращение разорительной гонки вооружений, чтобы нести поражение силам войны.

Участники конференции убеждены, отмечается в коммюнике, что программа борьбы за коллективную европейскую безопасность, выработанная в Карловых Варах, могла бы послужить основой совместных действий для всех коммунистических и рабочих партий Европы.

Конференция приняла обращение с призывом объединить силы, шире развернуть борьбу в поддержку вьетнамского народа. Принято также заявление, осуждающее военный переворот в Греции.

Участники конференции в Карловых Варах глубоко убеждены в том, подчеркивается в заключение коммюнике, что их встреча содействовала укреплению братских связей между коммунистическими и рабочими партиями, сплочению миролюбивых и антиимperialистических сил в Европе и во всем мире.

(ТАСС).

## Хорошая лекция

Война во Вьетнаме, события в Африке, на Ближнем Востоке, Японии, Индонезии, ФРГ, Латинской Америке, Англии, Италии, Китае и его «культурной революции», Корея и т. д. Мы будто были в этих государствах, так увлек нас рассказом об этих странах лектор-международник директор школы № 31 И. М. Апарин.

Спасибо ему от нашего коллектива швейников. Почека направляйте к нам таких лекторов.

т СМОЛЬНИКОВА, работница швейной мастерской № 5,

**ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН**  
развития народного хозяйства Союза ССР, после выполнения которого окончательно ликвидированы эксплуататорские классы и в основном завершено построение социализма в стране, был разработан на основе директив XVII Всесоюзной конференции ВКП(б), состоявшейся в январе — феврале 1932 года, и утвержден XVII съездом ВКП(б) (январь — февраль 1934 г.), ЦИК и СНК СССР в ноябре 1934 года.

Вторая пятилетка была выполнена досрочно.

За эти годы в нашем городе произошли большие изменения. Продолжалось развитие промышленности, интенсивно шло строительство, значительные перемены наблюда-

# ПУЛЬС ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

лись в культурной сфере, в жизни каждого жителя города.

Листая страницы городской газеты «Ленинский шахтер» тех лет, ощущаешь горячий пульс жизни. В нашей октябрьской стране мы знакомим читателей с содержанием некоторых материалов, опубликованных в газете за 1933 и 1935 годы. О завершающем периоде второй пятилетки расскажем в следующей октябрьской странице.

## Прошу ГК ВКП(б) перевести меня на работу в шахту

В партии я с 1926 года, имею квалификацию слесаря. Сейчас работаю в горизонте. Учитывая наличие глубокого прорыва в угледобыче рудника, что тормозит работу металлургических заводов и транспорта Урала-Кузбасса, прошу городской комитет партии разрешить мне перевод на работу в шахту.

## МИХАЛЧЕНКО БУДЕТ МАШИНИСТОМ

Я, Прокудин И. И., работаю на Ленинском руднике с 1901 года. В настоящее время машинист турбогенератора.

Обязуюсь обучить своего помощника тов. Михалченко

даю твердое большевистское обещание на деле, в шахте овладевая техникой горного дела, показать большевистские образцы борьбы за уголь. Призываю коммунистов, работающих в учреждениях города, последовать моему примеру.

Член ВКП(б) ЛЕДОВСКИЙ.

(11 июля 1933 года).

на машиниста первого класса. Вызываю всех машинистов по моему примеру обучать своих помощников.

И. И. ПРОКУДИН,  
член ВКП(б) с 1920 года.  
(14 июля 1933 года).

## За дальнейшее развитие Ленинского рудника

Одновременно с общим ростом угледобычи в Союзе значительно вырос и наш Ленинский рудник, увеличивший добчу против 300 тысяч тонн в 1926 г. до 2-х миллионов тонн в 1933 году, т. е. давший увеличение в 7 раз. Построены и введены в строй шахты «Журинская», шахта «А», шах-

та Беловская № 1, на днях сдается в эксплуатацию шахта «З уклона», строится мощная шахта «Капитальная-2». Общая производственная мощность этих шахтновостроек и старых эксплуатационных Ленинской и Емельяновской — достигнет до 4.000.000 тонн в год.

(24 июля 1933 года).

## ПАГИН ТЕМПОВ НЕ СДАЛ

На вечере врубмашинистов, организованном редакцией и рудником угольщиков, врубмашинист Емельяновской шахты Пагин выдал путевку на освоение своего опыта.

Сентябрьский план под-

резки он выполнил на 149 процентов. В октябре Пагин не сдал темпов, за 23 смены он подрезал 2.219 п. м. со спуском врубовки на 2.400 п. м.

Д. УДАРОВ.  
(4 ноября 1933 года).

Развертывая социалистическое соревнование и ударничество, большевики месяца смогут взять новые высоты техники.

Д. УДАРОВ.  
(7 ноября 1933 года).

## СДЕЛАНО В ЛЕНИНСКЕ

В 34 году цех получил боевое задание организовать производство всех запасных частей, которые требуются механизмам рудника, полностью ликвидировать импорт. Эта задача коллектива месяца по плечу.

По постановлению общего собрания коллектива служащих главной стройконтроли отчисляется на постройку самолетов и аэроклуба однодневный заработка в сумме 469 руб. Вызываем последовать нашему примеру 1-й, 2-й, 3-й, 4-й и 5-й строительные участки.

А. РЯБЦЕВ.  
(2 ноября 1933 года).

## ПОСТРОИМ ТРИ САМОЛЕТА

По постановлению общего собрания коллектива служащих главной стройконтроли отчисляется на постройку самолетов и аэроклуба однодневный заработка в сумме 469 руб. Вызываем последовать нашему примеру 1-й, 2-й, 3-й, 4-й и 5-й строительные участки.

А. РЯБЦЕВ.  
(2 ноября 1933 года).

## На совещании женского актива Ленинской шахты

20 ноября редакция «Ленинского шахтера» провела совещание актива работниц и домохозяек Ленинской шахты во главе с тов. Гореликовой. Присутствовало 30 человек. Участники совещания рассказали о первых итогах проделанной ими работы по борьбе за культурный город, за культурную квартиру горняка.

(23 ноября 1933 года).

## В Ленинске будет городская библиотека

МОСКВА. (По телефону от нашего корреспондента). По распоряжению народного комиссара просвещения тов. Бубнова в Ленинске о-

рганизуется городская библиотека на 10 тысяч книг. В этом году наркомпрос отпускает руднику 10 тысяч рублей на приобретение 5 тысяч книг.

КрайОНО от имени наркома предложено срочно обеспечить комплектование библиотеки книгами.

## Делегация читателей Ленинска у наркома тов. Бубнова

Делегация читателей Ленинского рудника, выехавшая в Москву, вручила народному комиссару просвещения тов. Бубнову открытые письмо, принятые на конференции читателей.

16 марта тов. Бубнов принял делегацию. Чутько и внимательно нарком выслушал рассказы книгонош Бышевой, Мадуры, Кулебакина. В дружеской теплой беседе незаметно прошли полтора часа. Нарком подробно расспросил о школьном строительстве, обеспе-



Тов Шишлянников Степан Васильевич — врубмашинист Емельяновской шахты Кузбасса, избран в члены Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.

(11 февраля 1935 года).

ченности школ учебниками, пособиями о воспитании детей, качестве педагогических кадров, быте учительства.

Р. ЛОВАНОВА.

(18 марта 1935 года).

## Я РАЗГОВАРИВАЛА С НАДЕЖДОЙ КОНСТАНТИНОВНОЙ КРУПСКОЙ

В Москве хорошо нас встречали — все двери открыты рабочему — и к наркому, и в театр. Были мы в редакции «Правды». Там с нами побеседовали, сфотографировали нас.

Когда вошли к Надежде Константиновне Крупской, то я сразу по лицу увидела, как она довольна и рада, что встретилась с шахтерами. Я

## Письмо Н. К. Крупской к заведующей библиотекой Дворца культуры тов. Мануйловой

Дорогой товарищ Мануйлова, у меня были недавно ударники-читатели библиотеки Дворца культуры угольщиков города Ленинска-Кузнецкого. Каждый из них рассказывал о своей работе. Активность, увлечение работой видны были очень большие. Но в то же время чувствовалось

// Ленинский шахтер. — 1967. — 28 апр. — с. 2. Сегодня первый день ненормированной торговли хлебом

очень хорошее руководство их работой.

В рассказах о работе не раз упоминалось Ваше имя. И мне захотелось послать Вам, дорогой товарищ, горячий привет.

Крепко жму руку!

Н. КРУПСКАЯ.

(29 мая 1935 года).

## 103 «ВОРОШИЛОВСКИХ СТРЕЛКА»

В подарок к 1 Мая первичные организации Осоавиахима города и деревни дают новых «ворошиловских стрелков». Шахта имени Кирова дала 20 человек, Емельяновская — 15, шахта имени 7 ноября — 10, Ленинская — 5, горпромчуга — 10, сибирская станция — 20, хлебозавод — 5, учебный пункт — 11 человек.

Среди учащихся школ,

работы наших торгующих организаций в области подготовки хлебной торговли дал многое. Сеть по торговле хлебом преобразилась.

Е. ЛИСОВСКИЙ.

(1 января 1935 года).

На снимке шахта имени Кирова. 1935 год.

## РЕКОРД ЕВТЮХОВА

4 февраля врубмашинист Евтухов показал непревзойденный класс работы. На советской врубовке «ДТК-2» Евтухов зарубил за 7 часов 170 погонных метров. Такой

скорости зарубки никогда не добивались машинисты на врубовых машинах заграничных фирм.

ТАРХУНОВА.

(6 февраля 1935 года).

## НА ПЛЕNUMЕ ГОРСОВЕТА

18 февраля 1935 г. во Дворце культуры состоялся

ГОЛУБЕВ.

(29 апреля 1935 года).

# ТОЧКА ОПОРЫ

Что помогает коллективу добиваться успеха? По-моему, успех обеспечивает равная ритмичная работа. Во всяком случае, я, как начальник участка, стремлюсь добиться, чтобы аварии, недостатки и другие приины не дихорадили коллектив.

На пятый участок я пришел в сентябре 1966 года. Участок самый механизированный на шахте, с двумя лавами, оборудованными комплексами ОМКТ. Но первое знакомство с людьми оставило чувство неудовлетворенности. С исполнителями спросил: хорошо ли, плохо ли сделано — все считалось нормальным. Даже не использовалось преимущества пятидневной рабочей недели, то есть не было систематического двухдневного ремонта. Вообще чувствовалось, что хоророй моральной сплоченности в коллективе нет. Интерес проявлялся лишь к тому, каким будет заработка.

Надо было улучшать работу с людьми. Говорить о недостатках открыто, и делать это не одному начальнику, а всему активу, во всех сменах. Вскоре переизбрали участковый комитет профсоюза. Возглавил его Анатолий Евгеньевич Краковский, человек активный, болеющий за интересы коллектива. В комитет вошли тоже инициативные люди — машинист комбайна Леонид Николаевич Онищук, бригадиры Никодим Михайлович Баженов, Петр Никифорович Соколов и другие. Все вопросы мы стали обговаривать на комитете. И комитет, в свою очередь, больше стал вникать в дела. С визовыми командирами производства всегда советуемся, прежде чем принять какое-то решение. Без согласия бригадиров, звеньевых, например, не делается ни одно перемещение людей в бригадах, звеньях.

Без актива начальнику участка работать трудно. И хоть все он будет делать — и правильно руководить, и наказывать, и поощрять, и делать это во всеуслышание — все равно одному ему за всем не уследить. Интересы людей прочно не объединить, и коллектив будет чувствовать некоторую зависимость только от действий начальника.

Опираясь на актив, мы начали решать первоочередные производственные дела. Страже спрашивали за качество работы, за качество угля. «Как попало» — не пройдет. За подрезку почвы или кровли спрашивалось с машинистом комбайна, звеньевыми, горных мастеров. К горным мастерам приходилось предъявлять особую требовательность, как к специалистам, руководителям и воспитателям. А то дело дошло до того, что некоторые «под градусом» появлялись

лись на наряде. Таких случаев не стало.

Надо было сделать полноценным двухдневный ремонт техники. Это было плацдармом для успешной работы в течение недели. Слесарей закрепили за определенными механизмами. И два дня — в субботу и воскресенье — каждый стал ремонтировать свое. Причем в эти дни производится не аварийный ремонт, а самый настоящий планово-предупредительный.

В составе ремонтной смены есть 5—6 горнорабочих. Они производят ремонт настилов

## ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ВСЕМ!

заменяют линейные секции, правят, делают обтяжку скребковой цепи, сокращают конвейерные линии, ставят подхваты, доставляют и заменяют вышедшие из строя элементы крепи, комбайнов.

Стараемся добиться, чтобы ремонтные работы выполнялись качественно и полностью. Был недавно такой случай. Слесари Романчин и Чергина не выполнили наряд по ремонту привода С-53 и оставили лаву в аварийном состоянии. В конце смены мимо проходили слесари Васелега и Кораблин, за которых закреплены ленты РТУ-30. Они увидели, что в лаве такое положение, устранили недоделки и доложили механику. За проявленную инициативу слесарям тт. Васелега и Кораблина приказом начальника шахты была объявлена благодарность с занесением в трудовую книжку, а виновные лишиены недельной премии.

Отчетность и анализ — необходимые элементы наших утренних нарядов. Уточняем все, что сделано за прошедшее сутки. Я, помощник или механик делаем анализ, даём оценку работе. То есть постоянно держим людей в курсе дела всего участка. Общие интересы коллектива становятся интересами каждого горняка. Ведь в какой-то степени на каждого влияют эти беседы.

Стремимся улучшить культурно-массовую работу. Заключили договор на соревнование с участком № 1, по этому случаю провели семейный вечер, организовали выезд в Кемеровский цирк.

Проводим беседы на участке. 22 апреля, например, горный мастер тов. Волостников рассказал горнякам о В. И. Ленине. Посещаем квартиры рабочих, знакомимся как они живут, какое внимание уделяют семье. Если

горняк сегодня не вышел на работу, то завтра у него обязательно кто-нибудь из руководителей участка побывает. Иногда выясняется, что шахтеру нужно помочь, а иногда прогульщик попадается с поличным. Так, 17 апреля не вышел на работу горнорабочий Грязнов. На следующий день горный мастер тов. Баулин побывал у него на квартире. Оказалось, что Грязнов загулял. Такому нужно помочь другого рода.

Молодым у нас есть с кого брать пример. Машинисты комбайна тт. Протопопов, Онищук, Чушкин, Синицын, Маркес, Гольдбек, горнорабочие тт. Русских, Андреев, Бельц, Захаров И., Лысенко, Земеров, Аталин, Яковлев, Батрак А., слесари тт. Процкий, Троцюк, Сапрыгин, Масликов и многие другие отлично владеют техникой и связанными с эксплуатацией комплексов. Со знанием дела руководят звеньями П. Герингер, Н. Батрак, В. Чертов, Ф. Винтор. Хорошо, грамотно руководит работой механизаторов механик А. Бычков.

Сейчас мы можем сказать, что ритмичность в работе коллектива становится заметной и дает ощущимые результаты. Бригада тов. Баженова в честь 50-летия Великого Октября взяла обязательство ежемесячно добывать 25 000 тонн угля. И вот уже пять месяцев, начиная с ноября 1966 года, подтверждает свое обязательство. Бригада тов. Соколова, работающая в лаве № 33, с января решила ежемесячно добывать 21 000 тонн. Она тоже держит свое слово. За первый квартал коллектива участка добыл сверх плана 21 638 тонн угля. Среднемесячная производительность труда при плане 387 составила 428 тонн. За счет снижения себестоимости угля сэкономлено 12 555 рублей.

Мы извлекаем лес из вентиляционного штreta, его используем на пробивку органического ряда и на стойки под подхваты. Пересмотрели паспорт взрывных работ, уменьшили расход аммонита в шахах, добились повышения коэффициента использования штупера. По статье «амортизационные отчисления» сэкономили 3 133 руб. Это за счет лучшего использования техники и своевременной сдачи не нужного оборудования. Участок синхрон зольность угля против стандарта на 0,1 процента. Таким образом, у нас есть все предпосылки для перехода на работу по-новому. А поэтому и настроение у коллектива хорошее.

Э. ЛАНГОЛЬФ,  
начальник участка № 5  
шахты имени Ем. Ярославского.

# МИЛИ

Александр  
Семиреков

## МУЖЕСТВА (ЗАПИСКИ СТАРШИНЫ-ПОДВОДНИКА)

### Последнее испытание

Помню, когда мне было лет шесть, поехали мы с отцом в поле. Отец бригадиром работал. Управляя лошадью, я спросил, правда ли говорит Петьяк, тетки Дары сын, что море в тысячу раз больше нашего озера и глубже того колодца, в котором Колчак партизан топил? Он ответил, что правда. Я задумался. Не хватало воображения представить, какое все-таки море.

— Пап, а какое оно?

— Что?

— Море. Как небо?

Отец отвечал, что море, как вон то большое поле, где рожь посевяна. Я смотрел на уходящее вдаль колышущееся бледно-зеленое поле, размыщлял и потом еще спрашивал о рыбках длиной с нашу старую скамейку и волнах, которые, говорят, выше нашего сельсовета поднимаются. В конце концов вожжи попали в колесо, запутались в нем, и отец сердито сказал:

— Что, наловил ворон, мечтатель?

А когда я был в отпуске, уже отец спрашивал меня:

— Ну, сыночек, рассказывает, какое оно, море?

И я рассказывал. Отец ни разу в жизни не был даже на его берегу.

Вспомнилось мне это, когда мы сидели на русле, щурились от яркого солнца, и все смотрели, смотрели в бесконечность морской равнины. До самого горизонта море отливало густой синевой, навстречу быстро-быстро бежали, как парусники, ослепительно белые гребешки волн, а за кормой винты геркулесы вили гигантские водяные веревки. Лодка уходила, и еще долго оставалась бледно-зеленый след, как Млечный Путь в ночном небе.

...Дали команду приготовиться к ужину. Внизу маяя встретил главный старшина Демчак.

— Семиреков, сколько вахт отстояли?

— Много, товарищ главный старшина.

Я назвал большую цифру, а сколько еще стоять вахт, неизвестно. Демчак улыбнулся: то-то, помни. В последние дни он часто восхищался своими «мартышками» — компрессорами. За

\*) Продолжение. Смотрите №№ 76, 77, 79, 80, 81, 82, 83.

весь поход ви разу не подвело. А вот «тот раз» доказалось...

Главный старшина вернулся на флот через год после демобилизации, но «тот раз» помнит хорошо. Тогда «мартышки» ему все нервы измотали.

По трансляции раздавался голос деда Щукара: «Первоначально, родился я...» — удачно копировал Горчаков. Это передавался очередной концерт.

Ночью на море лег плотный туман. Огни кораблей медленно таяли и скоро растворились совсем. Не отрываясь, смотрел вперед вахтенный офицер. До боли в глазах всматривался в пепельную мглу старший матрос Пульников. Внизу работал штурман. Ему ошибаться никак нельзя. Сегодня ночью должны встретиться с другим кораблем. В огромном просторе должны найти друг друга два крошащих островка, спаянных единой волей и мыслью.

Туман рассеялся, когда произошла встреча. До рассвета успели соединить шланги для пополнения воды.

Вода Наконец-то напилась вдоволь. Для матроса Ларionova его проступок послужил уроком. Не так легко вынести молчаливые и суровые укоры товарищей, таких же, как он, парней, но с сильной волей.

Мы продолжали выполнять задание. Свободные от вахт отдохнули. Ветер резко усилился. Не прошло и часу, как волна стала захлестывать верхний рубочный люк.

Вдруг воздух, пожираемый дизелями, со свистом начал улетучиваться из отсеков. Неприятно и больно затрещало в ушах, глаза будто кто выталкивал из глазниц. Но через несколько секунд давление опять выравнялось. Все облегченно вздохнули, снова приплыли к подушкам пропущенным...

Да, эти секунды были критическими. Сильной волной выбросило из поста сигнальщика, старшего матроса Пульникова. В самый последний момент он успел ухватиться за поручни. Прижатый следующей волной, Волodya сильно ударился бровью. Глаз моментально затек. Так было уже и с Борисом Гвоздковым. У него и сейчас виден шрам на лбу — память о походе.

В следующее мгновение Пульников увидел, что вахтенный офицер бросился к переговорной трубе. Волной захлопнуло верхний рубочный люк! Дизели работают, через несколько секунд в людке полный вакуум!

Центральный пост ожидал. Капитан-лейтенант Бахарев успел поднять шахту подачи воздуха к дизелям, на случай, если не остановят двигатели. Но вахтенный старшина быстро дал сигнал, и моторист Закиров вовремя остановил оба дизеля.

Неожиданно налетевший ветер также неожиданно стих. Море поплевалось еще кипевшей пеной и успокоилось. Начиналось утро. Упругие лучи восходящего солнца вплелись в воду у самого горизонта, искрясь и переливаясь, катились нам навстречу.

(Окончание следует).

## Традиционная весенняя

Девятого мая состоится традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню победы, на призы газеты «Ленинский шахтер». Проводится эстафета в целях популяризации легкой атлетики среди трудящихся, проверки готовности коллективов физкультуры к летнему спортивному сезону.

Общее руководство проведением соревнований возлагается на горспортсюз и редакцию газеты «Ленинский шахтер». Непосредственно соревнования проводит утвержденная судейская коллегия.

К соревнованиям допускаются команды коллективов физической культуры предприятий, учреждений, профессионально-технических училищ, средних и восьмилетних школ горно-

Команды разделены на четыре группы:

1-я группа — коллективы предприятий, горного техникума.

2-я группа — средние школы и профтехучилища.

3-я группа — восьмилетние школы.

4-я группа — женские коллективы.

Программа эстафеты для первой и второй групп состоит из шестнадцати этапов: старт на площади Победы — школа № 2 — редакция «Ленинский шахтер» — пер. Элеваторный — проспект Кирова — столовая № 10 — угол ул. Пушкина — стоматологическая поликлиника — полысаевское шоссе — проспект Кирова — ДК шахты им. Ярославского — «Гастроном» № 29 — «Уют» — мост — горисполком — площадь Победы. Один этап бегут мужчины, второй — женщины.

Мальчики в девочки восьмилетних школ и женские коллективы бегут десять этапов одновременно: площадь Победы — угол ул. Энгельса — ул. Лермонтова — ул. Белинского — ул. Льмонасова — пер. Элеваторный — 2-й

переезд шахты «Журинка-3» — 1-й переезд шахты «Журинка-3» — столовая № 10 — пер. Элеваторный — площадь Победы.

Победители первой и второй групп за первое место награждаются переходящими кубками газеты «Ленинский шахтер» и грамотой горспортсюза. За второе и третье места награждаются грамотой горспортсюза. Победители среди восьмилетних школ награждаются переходящим кубком и грамотами горспортсюза. Грамотами награждаются и призеры среди женских коллективов.

Заявки, заверенные врачом, подаются на заседание судейской коллегии (до 5 мая) в горспортсюз. Коллективы, не подавшие заявки, к соревнованиям не допускаются.

Старт легкоатлетической эстафеты 9 мая в 13 часов.

# Последний подледный



**У ИСТИННОГО** рыбака межсезонья не существует. Судите сами: температура 25 выше нуля, а энтузиасты подледного лова «оккупировали» Беловское водохранилище, которое до сих пор на большой площади еще сковано льдом.

Рыболовы шахты «Комсомолец» — одни из «истинных». Собираясь в минувшее воскресенье на рыбалку, они долго судили и рядали... какие братья счастья. Накануне никому общему не пришли, а утром явились с подледными «дергунками», с поплавковыми удочками со спиннингами (так, на всякий случай).

Непредвиденного не произошло. Лед оказался достаточно крепким, правда, охотников уходить далеко от берега не наблюдалось. Луки сверлить не пришлось: их оказалось предостаточно с прошлых рыболовок. Постепенно размотали счастья, ведь каждый надеется поймать первым. Счастливцем оказался бригадир проходчиков Сергей Воробьев (вы его видите на снимке). Истота, он и первенствовал в негласном соревновании.

— Везет же человеку! — констатировал кто-то.

Мне же кажется повезло всем. И проходчику Николаю Середе, и проектировщику Николаю Дудкину, и пенсионеру Василию Васильевичу Киселеву, и всем, побывавшим в прошлом воскресенье на рыбалке. Они получили замечательный заряд бодрости и здоровья.

В. СЕРГЕЕВ.



# ПЛАН

## ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО, ПОСВЯЩЕННОЙ МЕЖДУНАРОДНОМУ ПРАЗДНИКУ 1 МАЯ

Для участия в демонстрации рабочие и служащие предприятий с членами своих семей, учащиеся школ, средних специальных учебных заведений, училищ профтехобразования собираются 1-го мая к 9 часам утра по своим предприятиям, учреждениям, школам.

Все коллективы предприятий и учебных заведений колоннами по 6 человек в ряд прибывают к начальному пункту демонстрации к 10 часам утра и выстраиваются в следующем порядке.

Колонна спортсменов строится у здания универмага по проспекту Кирова и следует в установленное время на площадь Победы (руководитель колонны тов. Немченков А.).

За колонной спортсменов по проспекту Кирова следует коллектив преподавателей школ Министерства просвещения (начальник колонны тов. Шутылев М. А.).

За колонной коллектива преподавателей по проспекту Кирова, ул. М. Горького, ул. Ленина выстраиваются и следуют учащиеся школ-интернатов, затем учащиеся всех других школ (школы №№ 3, 8, 36, 37, 42) выстраиваются по улице Суворова, головной частью к проспекту Кирова, и вляиваются в общую колонну школ.

Колонны студентов педагогического, медицинского училища, горного техникума, учащиеся ГПТУ №№ 38, 36, 17 и 14 строятся на улицах М. Горького и Ленина, следуют за школами (начальники колонн — руководители училищ, техникума).

Коллектив шахты имени 7 ноября подходит по улице Суворова к проспекту Кирова у здания ГК КПСС и открывает праздничное шествие коллективов трудящихся, следя за колонной ГПТУ № 14.

Коллектив швейной фабрики № 10 выстраивается по улице Калинина, движется по проспекту Кирова за колонной ГПТУ № 14, пропуская на перекрестке с ул. Суворова вперед себя коллектив шахты имени 7 ноября.

Коллектив Ленинской автобазы автотреста № 2 выстраивается по проспекту Кирова головной частью к улице Калинина и следует к трибуне за коллективом швейфабрики № 10.

Коллектив управления треста «Ленинуголь» — выстраивается по ул. Чекмарева, следует за

колонной Ленинской автобазы.

Коллективы шахты имени С. М. Кирова и обогатительной фабрики имени Кирова выстраиваются на ул. Чекмарева и следуют за управлением треста.

Коллективы шахты «Комсомолец» и обогатительной фабрики «Комсомолец» подходят к проспекту имени Кирова за учащимися школ №№ 3, 8, 36, 37, 42 и вляиваются в общую колонну за обогатительной фабрикой имени С. М. Кирова.

Коллектив шахты «Журинка-3» выстраивается по ул. Розы Люксембург и следует к трибуне за колонной обогатительной фабрики «Комсомолец».

Коллективы шахты имени Ем. Ярославского и ВГСЧ выстраиваются по улице Розы Люксембург и следуют за колонной шахты «Журинка-3».

Коллективы ЛШСУ, ПТУ, ЦЭММ треста «Ленинуголь», сетевого района выстраиваются в пер. Кишиневском и движутся за обогатительной фабрикой имени Кирова, а от перекрестка с ул. Суворова — за колонной ВГСЧ.

Коллективы заводов: «Красный Октябрь», клемового, электротролламового, «Кузбассэлемент», чугунолитейного выстраиваются на улице Тусноловской и следуют за колонной сетевого района.

Коллективы треста «Кузбасс-углехимнология», Ленинской ГРП, геофизической экспедиции, пеха ЖБИ, ШМУ-2 выстраиваются по ул. Энгельса головной частью к пр. Кирова и следуют к трибуне за коллективом чугунолитейного завода.

За ними выстраивается и следует колонна Ленинск-Кузнецкого района.

Коллективы предприятий треста «Ленинскшахтстрой», Ленинского строй управления треста «Кузбассжилстрой», БШСУ, завода КПД, Ленинского полигонов, ШМУ-3, кирзавода № 13/14 выстраиваются по улице Белинского и следуют к трибуне за колонной Ленинск-Кузнецкого района.

Коллективы «Горзеленстроя», банино-прачечного комбината, дорожно-эксплуатационного участка, сплавотехнологии, фабрики индивидуального пошивания, комбината бытового обслуживания, «Горэлектросети», прорабского участка, Ленинского шахтного управления выстраиваются в пер. Горнорабочем, подходят затем к ул. Энгельса и следуют за коллективом кирзавода

13/14. Коллективы станции Ленинск-Кузнецкий-1, вагонного депо, паровозного депо, службы движения, РММ выстраиваются на ул. Белинского и идут за колонной кирзавода 13/14 до перекрестка с ул. Энгельса, а затем к трибуне следуют за колонной трудящихся Ленинского шахтного управления.

Колонны коллективов советских учреждений, медицинских работников, торговых предприятий, макаронной фабрики № 5, мясокомбината, хлебокомбината, обувной фабрики выстраиваются по ул. Горького, головной частью к пер. Горнорабочему, и следуют по ул. Энгельса (до переезда) за колонной Ленинск-Кузнецкого района, а оттуда — за колонной трудящихся РММ.

Коллективы Кольчугинской автобазы, пассажирского автомобильства, грузовой АТК, ТАХ, ЦАРМ выстраиваются и следуют к трибуне за коллективом обувной фабрики.

Начало демонстрации в 10 часов 30 минут. Колонны следуют по проспекту имени Кирова, mismo трибуны на площади Победы до столовой № 10.

Все начальники колонн должны иметь красные повязки на левом рукаве, строго соблюдать установленный порядок занятия исходных мест и прохождения колонн.

Демонстрация и митинга трудящихся предприятий и учреждений, расположенных в районах Полясаевского, Красногорского, Никитинского поселковых Советов, проводятся по особому плану в 10 часов 30 минут.

Движение всех видов транспорта, а также пешеходов по улицам, где будут строиться и двигаться колонны демонстрантов, закрывается с 9 часов утра до окончания демонстрации. Автомашины развозной торговли, должны иметь специальные пропуска, выданные госавтоинспекцией.

Охрана порядка и безопасности во время демонстрации возлагается на начальника отдела милиции тов. Рябова.

Вниманию водителей автомототранспортных средств! С 5 часов вечера 30 апреля до 6 часов утра 3 мая от универмага до треста «Ленинскшахтстрой» и по ул. Ломоносова проезд для всех видов транспорта закрывается.

Городская комиссия.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

28 АПРЕЛЯ

«Хопер-река» — видовой фильм. 19.55 — Телевизионные новости. 20.10 — Киножурнал. 20.20 — «Третья сестра» — спектакль Томского драматического театра.

В. СЕРГЕЕВ.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Кольчугинская автобаза СРОЧНО — СЛЕСАРЕЙ-МОТОРИСТОВ и ШОФЕРОВ.

Обращаться в часы занятый по адресу: пос. Лапшиновка.

Елизовское ШСУ — ИНЖЕНЕРОВ и ТЕХНИКОВ — МАРКШЕЙДЕРОВ на должность участковых маркшейдеров. Жилплощадью обеспечиваются.

Дорожный участок — ГАЗО-ЭЛЕКТРОСВАРЩИКА, МОТОКАТИСТОВ, ТРАКТОРИСТА на трактор «Беларусь», СЛЕСАРЯ по ремонту автомобилей и тяжелой техники, КОМПРЕССОРЩИКА, ЭЛКЕТРО-АККУМУЛЯТОРЩИКА и ДОРОЖНЫХ РАБОЧИХ.

Сообщается: пер. Весовой, № 4 (рядом с сетевым районом).

Ленинск-Кузнецкий горнодзержавод — главного бухгалтера, бухгалтера, главного энергетика, инженера НОТ, штукатуров-маляров, плотника, рабочих цеха. Обращаться в отдел кадров с 9 до 17 часов.

Ленинск-Кузнецкий прорабский участок мехколонны № 53 (в районе Тайдонской базы и кирзавода) — ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ, ШОФЕРА и строительных РАБОЧИХ.

Ленинский хлебоприемный пункт для строительства зерносклада срочно — ПЛОТНИКОВ, КАМЕНЩИКОВ и БРИГАДИРА-СТРОИТЕЛЯ.

Заготовка Ленинск-Кузнецкого райпотребкоопа — РАБОЧИХ-мужчин для работы на сырьевом складе по обработке сырья.

Сообщается: ул. Тусноловской, № 42, с 9 до 17 часов.

Завод полукоксования — стрелков в охрану, транспортных рабочих в ОКС (мужчин и женщин), квалифицированную машинистку, квалифицированных электромонтеров, коновозчиков.

Ленинск-Кузнецкая «Горэлектросеть» — ПЛОТНИКОВ, ГАЗО-ЭЛЕКТРОСВАРЩИКА, ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ, ТЕХНИКА энергосбыта, знакомого с промышленным электрооборудованием.

Колхоз имени Свердлова — на постоянную и временную работу рабочих по специальности: КАМЕНЩИКОВ, ШТУКАТУРОВ, ПЛОТНИКОВ, САНТЕХНИКОВ.

Обращаться: колхоз им. Свердлова, управление. Телефон по городу № 55.

После весеннего перерыва ЛЕНИНСКИЙ АЭРОПОРТ С 24 АПРЕЛЯ С. Г. ВОЗОБНОВЛЯЕТ ПОЛЕТЫ ПО МАРШРУТАМ В ТАРАДАНОВО И КЕМЕРОВО. В Салтымакове пока порт закрыт.

### ПРОДАЕТСЯ ЖЕЛЕЗО КРОВЕЛЬНОЕ

Обращаться по адресу: ул. Щегловская, № 44 (район 10-й школы).

Водоканалец ЦЭММ треста «Ленинуголь» доводят до сведения всех граждан города Ленинска-Кузнецкого о том, что ПОДКЛЮЧЕНИЕ временных и постоянных ВОДОПРОВОДОВ в 1967 году ЗАПРЕЩЕНО.

Швейная фабрика № 10 — ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ работниц в пошивочные цехи в пос. Лапшиновка, электриков, грузчиков, техничек, сторожей.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефон: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортитография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17 ОП 11027

Заказ № 2328 Тираж 25,400